## 細說雷虎 誕生與命名



太科技下,恐能有一支具有 除扣 的國 I 無不 ·人心弦的驚險特技飛行動作同的公開場合中,展現精彩 內在提振軍 國 , 了對外可彰顯 一、更有潛移默如 在我中華民際家專屬特技 當今世 支具有代 飛機優 的聯 藉 良 法,積極組建型 以上氣與鼓勵 以上氣與鼓勵 以上氣與鼓勵 以上氣與 手合 多位 先進 一表性的專業特技飛行 異 介的性能 · 鼓勵學習飛行 · 展現軍力外, 術精湛 家 , 任能,在各種,結合現代航 **建別具特色** 別以,各 精彩絕倫 , 爭都 ,  $\mathbf{\hat{}}$ 飛行 默契 此舉 `

。這隻雷虎從何而來?又如何命名的戶曉、人盡皆知的「雷虎特技小組」所樣存在著一支有著悠久光榮歷史傳同樣存在著一支有著悠久光榮歷史傳同樣存在著一支有著悠久光榮歷史傳向人。

二戰期間,與我國素爲友好的時的四〇年代說起……

隨 ` I當選 經濟各方面的 即宣 美國 軍戰 臺 布 解除 政 , 第 策 前 , 援助 並開 任 總統杜 · 四 任 川 始加 , 藉以 強 天國在西太 四事武力 以美援為 以制衡中蘇 對 門的 我軍 好 一月 的 事孤 ,

開係日益友好下,亞太地區軍事武力的失衡。在此時空背景下,以美援為 主的中華民國,也就成了美國在西太 主的中華民國,也就成了美國在西太 一世於定將新型的教練機及戰鬥噴射機 也決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 也決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 也決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 世決定將新型的教練機及戰鬥噴射機 群充滿愛國心與營大赴美接受最新工作戰部隊選派優秀 式 的 南方三十英哩 分批 n訓練。 立噴射教練<sup>数</sup> u至位於美R 概愛國心與對 戦鬥 練 機飛 心與榮譽感的欠取新式噴射機的 機T-Bird (即 行學校 國 |威廉姆 豆 利桑 ,接受當 军的 州鳳飛 當基地城飛行員 練 -33A 0 這

!國家的空軍飛行員,而我國是唯一美、英、法、荷、比、葡、丹等八善當時,一同受訓的除了我國,尙

肯定與讚揚。 的表現,深獲校方及其他友邦人士的期一年的受訓期間,我空軍受訓人員一個來自亞洲地區的國家。在前後爲

翱現 現出 一 大 歷其境的我空軍飛行 一幕幕精彩演出的提 跑道上空時,那噴射 的機,編隊低空通過 國印地安雷鳥圖灣 立的雷鳥特技飛行 術外, 禮完 深刻感受到雷鳥表演隊精湛 。典禮當 , 血觀衆發出驚訝亢奮的 上空時,那噴射引擎的雲 ,編隊低空通過基地六千 一幅幅我空軍特技等,在他們腦海中,同 校方在 國 远 十 天, 0 我空軍特技飛行 基 行表演隊 騰的 玴 0 學行隆 當 地安 行場 軍官眼界 'F-84G雷霆式 四 , 基地六千英呎長四架漆著代表美四架漆著代表美 排 同 看在當時 時 美空軍 訓 重 高 高 高 長 震撼聲 也 的 裡 歡 」 勾勒浮 飛行技 呼聲 , 編隊 |時身 甫 訓順 除了 0 , 成典利

亦是 技 卻國 若是的 後 行表演 美國 常不約而1分,大家雖2分 常 理念,但需点能 隊 當這 可談到一 0 歸建批 想 , 挑戰自我我們爲何不 釀出亞 一個屬 受訓 || | || | || , 第一支特

7偵巡、特種作戰與戰技訓練任務內,除了擔負例行性的警戒待命、當時,基地剛遷移至臺南的第一



第一聯隊是空軍最早完訓換裝F-84G雷 霆式噴射戰機的指標性基地,也是在這 裡,一群充滿飛行熱情的年輕軍官,抱 持著「有爲者亦若是」的壯志,克服萬 難,組建了我國第一支特技飛行小組。

外,還是空軍全面改換新式噴射 接裝與換裝指標性的基地,任務 重,可見一般。加上當時政府初 不臺,內憂外患、環境艱困,此 們容易。但這群意志堅定、對飛行 們容易。但這群意志堅定、對飛行 門容易。但這群意志堅定、對飛行 門不方案,還特別加強整體精確飛行 下方案,還特別加強整體精確飛行 對下,組建特技飛行表演隊上 與支持。遂指示由赴美受訓人數 與支持。遂指示由赴美受訓人數 時代空軍總司令王叔銘將軍的 與支持。遂指示由赴美受訓人數 時代空軍總司令王叔銘將軍的 與支持。遂指示由赴美受訓人數 時代空軍總司令王叔銘將軍的 與支持。遂指示由赴美受訓人數 時代空軍總司令王叔銘將軍的 多同獲爭術軍但滿何刻來的與得取。方利熱容要臺 人軍構、飛河想飛 的想反行行,行伍贖 數的想反行行,行伍時播之機 較認,映技成不在整

技 屏 官 中 : 責 隊 小 考 意 隨 願即 隊 特技經 



民國四十二年,先總統蔣中正先生偕 夫人蔣宋美齡女士親赴臺南基地視導 噴射機換裝與駐臺美軍飛行員合影。

一尉羅隊中組核人化員隊成後 飛中 一令 空主 本軍叔



\ \ \

民國四十三年,在周石麟中校領軍下, 由羅化平上尉、梁龍中尉、呂廷文中尉 、劉蘇鍾中尉、李南屛中尉等六名飛行 好手組成的特技飛行小組於焉誕生。

合 補 給 E 組 家的演場 援 務正編 認同感認同感認同感認同感認同意認識 感與 凝觀聚止 努力的恐疑聚了 組就 之,無法完於 八力調度與終 知荼地展開時 日。但因受禁 隊 在 設心海撼 主 這 一全後噴

各界佳 未見四 首度公 我空 引了 信 X空軍換裝後精實住評如潮,也讓E<br/>引了現場千萬觀與 研 開 體 在國 ` 、精采絕倫的海國人面前表演概,翩然飛臨東 色 正 國 衆的目光 霆式 軍勝 演 人及在場外賓 練 噴剤 0 力刮目 演追 臺 演 射紀 7機整齊 乖 國 0 不管深所 百 H 几 室

「八一五 演,其中 上陣又進 上庫又進 隊航 美空軍第 訪美軍重要高階將領的表演,演,其中,三場在臺南基地爲上陣又進行了五場精彩的特技年底,短短四個月的時間,小後,特技小組之名不脛而走。 來華參訪 賽上 院空司令史密斯少將 (上將、「九一二」) 上一將五 17八一 五航空隊司令羅 国也是耳聞特技· 表訓練的成果與 的美軍 美國 |空軍技術發 ¬解我空軍; 美國 ``\ \_\_\_\_ 税 根 利 組 力 度公開 <sup>一</sup>全面進行 方面藉由 城中將。這 州中將。這 一一二二 長展局局長 發展局局長 技飛行表 (見識) 小 爲 0 至該年 來華參 和披掛

干 年 远所舉行的第七屆世界航空日在菲律賓馬尼拉近郊克拉十二月,特技小組接獲受邀

> 萬里,四架我空軍特技飛行小組嶄新的F-84G雷霆式噴射機,以密集的內難可與 字隊形編隊低空衝場拉開序幕。接著 字隊形編隊低空衝場拉開序幕。接著 字隊形編隊低空衝場拉開序幕。接著 等進行編隊觔斗、慢滾、左、右桶滾 海時間裡,與會各國來賓無不屛氣凝 講時間裡,與會各國來賓無不屛氣凝 灣呼連連。這是特技小組首度以「飛 大使」的身分受邀出國,在國外的 場域,所進行的一次成功飛行外交。 場域,所進行的一次成功飛行外交。 莋 準備 也進行過多場公開的表質上,當時特技小組雖所進行的一次成功飛行」的身分受邀出國,在上 這是特技小組首度上 這是特技小組首度 上 · + 抵 H 度 地 天的 , 飛 完 行 表 演 程 程 前 是特

看且

0

1、7岁開始廣為流傳華民國空軍雷虎特技小5個終於獲報核准,正式國之行返國名 卻成始立 松沒有 , 也 個正式的 十二月十 源組」 正式定 一月十四 名 稱 ,名[日, 表演已 直到菲巴正式

,亞利桑那州B 成立於民國四 美國 四十二年五日四十二年五日 丙華達州 雷鳥特 地 月 

演

建一座對本地產生巨大影響 建一座對本地產生巨大影響 答道:「 我正在 你地 們在 砌 , 我正 個 在 工作砌 正在建造一座大教: 工人則仰望天空,出作,一個小時掙五三 麼 生巨大影響 經 | 座大教堂,俊室天空,崇敬的 個 過 人搖 後 個 個 下, 問他們 事: 五. , ` 前解 入記 身一 元工 兩夠一敬工個與修地錢 流 答 變 : 浹

情,包容生活中的不精極的心態不僅能舞物。 總會遇到挫折 個對工作,將會有對 徹底改變-們朝著夢# 確,無論方 改變人生 想 態不僅能帶給 無在社會就職,還見將會有截然不同的 , 努力 的 挫折 軌 夢想。 不 不 懈地 得意 和職 我們 木 心 等步前 頓 還是於部隊 不 更能讓我 的同 , 此時 結的 果。 行 1/1 態

讓使有 樂和熱情; 定要 寝抱 個 或 安樂的 而 身爲 個 積極的 安全的 軍 , 一人的 這樣 日子 練 。環境, 夢想與 生活